10.

11.

POZIOM ROZSZERZONY - 2011

. (2 pkt) Rozwiazaé nieréwnosé¢ |r — 1| + Va2 + 4o +4 < 5.

(2 pkt) Rozwigza¢ rownanie 3cosx = 2sin’w, a nastepnie wskazaé wszystkie rozwigzania
nalezace do przedziatu [—27,0].

(3 pkt) Wyznaczy¢ wartosci a i b wspotezynnikéw wielomianu W (z) = 2® —2%+ax+b wiedzac,

ze jest on podzielny przez (x+3), a reszta z dzielenia tego wielomianu przez (z—3) réwna jest 6.
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. (4 pkt) Logarytmy (przy ustalonej podstawie) z liczb: ay =z, ay=1r—1, az=2x+3 tworza ciag

arytmetyczny. Wyznaczy¢ x.

(4 pkt) Wyznaczy¢ wszystkie wartodci parametru p, dla ktérych réwnanie
(p—2)2* — (p+ 1)z — p = 0 ma dwa r6ézne pierwiastki ujemne?

(5 pkt) Student opracowal 28 sposréd 45 przygotowanych na egzamin tematéw. Losuje trzy
tematy. Jezeli odpowie poprawnie na wszystkie, to dostanie ocen¢ bardzo dobra, jezeli na dwa
- dobra, a jezeli na jedno - dostateczna. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze:

a) dostanie przynajmniej db? b) zda egzamin?

(5 pkt) Bok trojkata réwnobocznego ABC' ma dlugos$é 1. Na bokach AB, BC' i C'A obrano od-
powiednio punkty E, F', G tak, ze |[BF| = 2|AE| i |CG| = 3|AE|. Dla jakiej wartosci z = |AF|
pole trojkata FEF'G jest najmniejsze?

(5 pkt) Z miejscowosci A 1 B wyruszyli jednoczeénie dwaj rowerzysci jadacy ze stalymi pred-
kosciami naprzeciw siebie. Do chwili spotkania pierwszy z nich przebyt droge o 15 km wigksza
niz drugi. Jadac dalej z tymi samymi predkosciami, pierwszy rowerzysta przebyt catg droge w
5 godzin, drugi za§ w 7 godzin. Obliczy¢ odlegtos¢ od A do B i predkosci obu rowerzystow.

(6 pkt) Pole deltoidu wpisanego w okrag o promieniu r réwne jest r?. Wyznaczy¢ katy tego
deltoidu. Sporzadzi¢ rysunek.

(7 pkt) W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym krawedz boczna jest dwa razy dtuzsza niz kra-
wedz podstawy. Wyznaczy¢ cosinus kata nachylenia $ciany bocznej do podstawy. Sporzadzi¢
rysunek.

(7 pkt) Dane sg proste k : 2x — 3y + 6 = 0 oraz [ : 2x + 4y — 7 = 0. Na prostej k wyznacz
punkt, ktérego obraz symetryczny wzgledem prostej [ lezy na osi Oy. Sporzadzi¢ rysunek.



